

— **A katolikus nővédő-egyesület közgyűlése.** A Szegedi Katolikus Nővédő-Egyesület május 3-án, hétfőn, délután 4 órakor, a város háza disztermében tartja rendes évi közgyűlését a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki beszámoló. 2. A választmány évi jelentése. 3. Jelentés a Leány-körökről. 4. Jelentés a Jótékonyági Osztályról. 5. Jelentés a Napközi Otthonról. 6. Jelentés a Leány-Otthonról. 7. Jelentés a Tisztikórházról. 8. Zárószámadás, vagyonmérleg. 9. 1915. évi költségeloirányzat. 10. Esetleges választások. 11. Indítványok. 12. Elnöki zárószó. A közgyűlésen részt vesz gróf *Zichy* Rafaelné, az Országos Katolikus Nővédő-Egyesület elnöknője s kilátásba helyezte megjelenését dr. *Glattfelder* Gyula megyéspüspök is. Az egyesület elnöksége a közgyűlésen szívesen látja a nővédelem iránt érdeklődőket is.

— **A fogadalmi templom építése.** A szombati tanácsülésen tárgyalták a fogadalmi templom vállalkozóinak azt a bejelentését, a melyben közlik a várossal, hogy nem építhetik tovább a templomot. A tanács úgy határozott, hogy nem járul hozzá az építés beszüntetéséhez és felszólítja a vállalkozókat az építkezés folytatására.

— **Összeírják a tizenhét éveseket.** Az 1897-ben született népfölkelők összeírását a szegedi katonai ügyosztály megkezdte. — Felhívja tehát az érdekelteket, hogy délelőttönként jelentkezzenek a katonai ügyosztálynál összeírás végett.

— **A hatósági hus és zsir drágulása.** A hatósági huskimérő kénytelen volt a husárakat fölemelni. Ugyanis mikor a kimérést megnyitották, a hatóság nagy bevásárlást tett; sertéseket juhokat vásárolt. Azonban ezek hamarosan elfogytak, az új szállítmányok pedig megdrágultak. Az árfelemelés dacára is olcsóbb a hus, mint bárhol. A birka-hus eleje most 2 korona 20 fillér, a combja pedig 2 korona 40 fillér. A sertéshus és szalonna ára nem változott, a zsiré azonban 20 fillérrel emelkedett, vagyis most 4 korona 50 fillér kilója.

— **Csernoch hercegprimás a Magyar Talizmánról.** Az Országos Hadsegélyző Bizottság Jelvényosztályának egyik munkatársa a napokban tisztelgett dr. *Csernoch* János biboros hercegprimásnál, hogy öminenciájának a Magyar Talizmán mozgalom egyes fázisairól referáljon. A hercegprimás az előterjesztést meglepedéssel és örömmel tudomásul vette és a beszélgetés során ezeket mondotta: — *Nagyon örülök, hogy a Magyar Talizmán országSZerte oly lelkes fogadtatásra talált. Ezt nem is vártam másképp. Ez a nemes cél és szép mozgalom minden támogatást megérdemel.* Az elmúlt héten egyébként ismét több, mint száz tagja a magyar papságnak jelentkezett, hogy a Magyar Talizmán-nal utólagos elszámolásra foglalkozni kíván. (Most már tehát közel ezer magyar pap terjeszti ezt a szép háborus szimbólumot. A bizottság kéri a lelkeskedő papság ama tagjait, kik a terjesztésre utólagos elszámolás mellett hajlandók, hogy az anyag megrendelése szempontjából mielőbb jelentkezni sziveskedjenek.

— **Halálozás.** *Holländer* József, Szeged egyik legrégebb, közbecsülésben álló polgára 96 éves korában, házasságának 66-ik évében rövid szenvedés után végelgyengülésben meghalt. Halálát özvegye, született *Herczel* Babetta, *Herczel* Fülöp testvére, unokái: dr. *Holló* Samuné és *Ehrenfeld* Bernátné, ezek férjei, valamint dédunokái gyászolják. Temetése vasárnap délután öt órakor lesz, az ujszegedi Vedres-utca 10. számú házból. — *Való* Mihály volt szegedi kegyesrendi tanár 90 éves korában meghalt. Évtizedeken át tanított aszegedi városi főgimnáziumban és országosan ismerték hazafias szellemű tanításáról. Tanítványai, akik már jórészt meglett, öregedő emberek, számtalan epizódot tudnak mesélni a *Való* bácsi aranyos, derűs

kedélyéről. Ő volt a magyarországi piarista rendnek ugynevezett prodekán-ja, korban a második. A legöregebb: *Matusik* János nyugalmazott állami főreáliskolai tanár, aki 101 éves és most Budapesten él. Az utóbbi években betegeskedett *Való* Mihály, vesebaj ki-nozta. A városi főgimnázium dísztermében ravatalozták föl a holttestet. A rendház gyászjelentést adott ki. *Való* Mihály arany-misés áldozópap volt, 66 évet töltött a rend kötelékében. Temetése hétfőn délelőtt 9 órakor lesz a belvárosi templomban tartandó istentisztelet keretében. A gyászmisét *Keller* János házfőnök mondja.

— **Az ártézi víz fokozása.** *Banga* Sándor és társai vállalkozók elvállalták az ártézi-kut csöveinek tisztítását, azt gondolván, hogy ezzel legalább öt százalék vízszaporulat érhető el. Ez azonban nem történt meg. A vállalkozók most azt kéri, hogy a munka alól mentseik fel őket és az óvadékot adják vissza. Az ügyesség hozzá is járult ehhez abban az esetben, ha az eddigi munkáért semmit sem számitanak fel.

— **A madarak és fák napjának jubileuma.** A madarak és fák napjának tizedik évfordulóját jelzi az 1915-ik év. Az Országos Állatvédő Egyesület, amelynek kérelmére gróf *Apponyi* Albert vallás- és közoktatás-ügyi miniszter 1906-ik évben a madarak és fák napját, mint évenként visszatérő iskolai ünnepnapot az ország valamennyi népiskolájában rendszeresítse, igen nagy súlyt vet arra, hogy ezt a szép és minden vonatkozásában felkarolásra méltó intézményt tiz éves fennállása alkalmából minél lelkesebb szellemben ünnepeljék meg. És ebből a szempontból kéri az Országos Állatvédő Egyesület az ország tanítószolgálatát, hogy mindenütt, ahol lehetséges minél nagyobb körültekintéssel és minden kínálkozó vagy igénybe vehető eszköz segítségével munkálkodjék azon, hogy a madarak és fák napját ez évben is az erkölcsileg és közgazdaságilag oly nagy jelentőségű intézmény szelleméhez hiven megünnepeljék.

— **Fölmentették a hazaárulással vádolt szerbeket.** A szegedi hadosztálybíróóság szombaton folytatta a hazaárulással vádolt mátyásmezői szerb előjáróság bünpörének tárgyalását. Mivel a kihallgatott tanúk vallomásából a hazaárulás tényét megállapítani nem lehetett, a vád- és védőbeszéd után a bíróság a négy vádlottat felmentette.

— **Lóosztályozás.** Vasárnap kezdődik a szegedi tanyákon a lóosztályozás és pedig Átokházán. A bizottság elnöke *Tóth* Mihály. A katonaságot a bizottságban szemérjei *Bora* Árpád honvédelezredes fogja képviselni. Becsüsök *Schütz* Antal, *Korom* Mihály és *Patáki* Mihály törvényhatósági bizottsági tagok. Az osztályozás 16 napig fog tartani.

— **Franceska Bertini.** Ezideig kétszer játszott a szegedi közönségnek, a *Féltékeny asszony* címszerepét s most a *Za la Morte* főszerepét. S már is kedvence a mi közönségünknek, ugyannyira, hogy olyan lázas sikerekről, mint Bertini kisasszony, akinek a föltünése jelentősebb még Nielsennél is. A legszebb, legelegánsabb és legfinomabb, akit eddig moziiban láttunk. A dráma, melyben játszik, a legjobb az idei szezonban. Csak vasárnap játszik Franceska Bertini a *Korzómoziban*.

Füsttelen-nap. Május 2-án.  
Adakozzunk a rokkantak alapjára!

## SZINHÁZ MŰVÉSZET

oooo

MŰSOR:

VASÁRNAP D.U.: Félhelyárakkal *Jóéjt Muki*. Bolhózat.

ESTE: *Berky* Lili, a népopera primadonnájának bucsufelléptével bérletben, leszállított helyárakkal *Leányvásár*, operett. (Páros  $\frac{2}{3}$ -os.)

HÉTFŐN: Szünet.

KEDDEN: *Beregi* Oszkár, a Nemzeti színház művészenek vendégfelléptével bérletben, leszállított helyárakkal *Romeo és Julia*. Tragédia. (Páratlan  $\frac{1}{3}$ -os.)

SZERDÁN: *Beregi* Oszkár, a Nemzeti színház művészenek vendégfelléptével, bérletben, leszállított helyárakkal először *Idegen földön*. Színmű. (Páros  $\frac{2}{3}$ -os.)

CSÜTÖRTÖKÖN: *Beregi* Oszkár, a Nemzeti színház művészenek bucsufelléptével, bérletben, leszállított helyárakkal *Czárna*. Színmű. (Páratlan  $\frac{2}{3}$ -os.)

VASÁRNAP D. U.: Félhelyárakkal *Aranyeső*. Operett.

**Berky Lili vendégszereplése.** Férfi szerepben jelentkezett ma *Berky* Lili, a színház vendége. És ezzel eleve lemondott a külső hatáskeltés egyik tényezőjéről: a női bájosságban megnyilatkozó kellemről. Az ilyen kirándulás nem igen szokott sikerrel járnai és éppen azért ész- és okszerű, ha a színésznők nem igen próbálkoznak férfi szerepekkel. Hajdan, amikor a rokokó-operettek voltak divatban, előfordult, hogy férfi alakokat nők személyesítették, ám a rokokó operettek divatja lejárt, „modern” operet-

Özv. **Holländer Józsefné** szül. **Herczel Babetta**, ugy a maga, valamin t unokái **dr. Holló Samuné** szül. **Glück Gizella** és **Enrenfeld Bernátné** szül. **Glück Eugénia** nevében fájdalomtól megtört szívvel tudatja, hogy a leghüségesebb, legjobb férj, nagypapa, dédapa

### Holländer József

becsületben eltöltött életének 96-ik, ideálisan boldog házasságának 66-ik évében május 1-én reggel rövid szenvedés után végelgyengülésben jobblétre szenderült.

A drága halott hült tetemét május hó 2-án délután 5 órakor kísérik a gyászházból (Ujszeged, Vedres-utca 10.) a szegedi zsidó temetőbe örök nyugalomra.

**Béke lengjen porai fölött!**

Szeged, 1915. évi május hó 1-én.

Özv. **Tedeskó Lipótné**  
szül. **Herczel Teréz**  
Özv. **Rosentock Adolfné**  
szül. **Herczel Etel**  
Özv. **Czinner Jakabné**  
szül. **Herczel Fanny**  
sógornői.

Dr. **Holló Samu**  
**Ehrenfeld Bernát**  
vejei.

**Holló Lili**  
**Holló Pál**  
**Holló Endre**  
**Ehrenfeld Márta**  
**Ehrenfeld Lici**  
**Ehrenfeld Imre**  
dédunokái.

**Minden külön értesítés helyett!**